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Felszólítást küldött a Hargita megyei polgármestereknek a kormánymegbízott

A prefektus is érzi a feszültséget
Felszólította a Hargita 

megyei prefektus a pol-

gármestereket, hogy te-

gyenek megfelelő lépé-

seket arra, hogy meg-

előzzék az összetűzése-

ket a romák és a többsé-

gi közösség között.

Hargita megye prefektusa, 
Jean-Adrian Andrei felszó-
lította tegnap a megye pol-

gármestereit, hozzanak intézke-
déseket az antiszociális cseleke-
detek megelőzése érdekében, te-
kintetbe véve, hogy az elmúlt idő-
szakban több településen is fe-
szültségek voltak a roma és a ma-
gyar közösségek közt.

„Figyelmeztettem a megye pol-
gármestereit, hogy kezeljék kor-
rektül, illetve próbálják meg ele-
jét venni azoknak az események-
nek, amelyek társadalomelle-
nes cselekedetekig fajulhatnak, 

és veszélyt jelenthetnek a köz-
biztonságra, az emberek életé-
re vagy testi épségére, ahogyan 
azt az elmúlt években és az utób-
bi időben tapasztalhattuk” – nyi-
latkozta az Agerpres hírügynök-
ségnek Jean-Adrian Andrei pre-
fektus.

A prefektus átiratban kérte az 
önkormányzati vezetőket, min-

den törvényes lehetőséget hasz-
náljanak ki annak érdekében, 
hogy biztosítani tudják az állam-
polgárok jogainak és szabadsá-
gának tiszteletben tartását.

„Azért léptem az ügyben, 
mert az elmúlt időszakban bi-
zonyos településeken a polgár-
mesterek – akik a román állam 
képviselői – nem kezelték meg-

felelőképpen a feszült helyze-
teket” – mondta a prefektus. 
Jean-Adrian Andrei hozzátet-
te, az ilyen tettek kivizsgálá-
sában illetékes hatóságok te-
szik a dolgukat, azonban „a 
polgármesternek alapvető sze-
repe van abban, hogy megelőz-
ze az erőszakos cselekedete-
ket, főleg ha csoportosan köve-
tik el ezeket”. 

Az elmúlt időszakban Hargi-
ta megye egyes településein több 
alkalommal is feszültségek ala-
kultak ki a roma és a magyar kö-
zösségek közt.

Amint arról beszámoltunk, 
Gyergyószentmiklóson a hely-
zet azt követően mérgesedett 
el, hogy a hatóságok gyanúja 
szerint bosszúból felgyújtották 
egy roma család házát és mel-
léképületét március végén, az 
esetnek nincsenek áldozatai. 
A városban sokan úgy tudják, 
egy autós-motoros banda lehet 
a felelős a tűzesetért, erre azon-
ban egyelőre nincs bizonyíték, a 
nyomozás mindeddig nem járt 
eredményekkel.

KRÓNIKA

Marosvásárhely díszpolgárává 
avatták a városnapok keretében 
tegnap megrendezett ünnep-
ség alkalmával Ferencz Lász-
ló egyetemi docenst és Lucian 
Chiriac ügyvéde. 

A kitüntetés kisebb felhábo-
rodást okozott, hisz Kincses 
Előd (képünkön) azzal vádol-
ja jogászkollégáját, hogy 1990 
márciusában, fiatal ügyészként 
döntő szerepet játszott Cse-
resznyés Pál kirakatperében. 

Amint szerkesztőségünkbe 
eljuttatott levelében írja, Kin-
cses Előd csak remélni tud-
ja, hogy a két díszpolgárjelölt-
re testületileg igennel szavazó 
RMDSZ-es városatyák nem is-
merték Lucian Chiriac Maros-
vásárhely fekete márciusának 
a megtorlásában játszott sze-
repét. A véres eseményeket kö-
vetően a Maros megyei ügyész-
ség két bűnügyi nyomozója, 
Vitos Lajos és Liviu Moica meg-
tagadták a Cseresznyés Pál és 
Barabás Ernő elleni nyomoza-
ti eljárás lefolytatását, amit vi-
szont átvállalt helyettük a ma-
rosvásárhelyi helyi ügyészsé-
gen dolgozó Lucian Chiriac. 

„Az általa összeeszkábált vád-
irat alapján gyilkossági kísér-
let miatt szabták ki a tízéves le-
töltendő büntetést Cseresznyés 
Pálékra. A vádirat nem ismer-
te el a provokálást  mint enyhí-
tő körülményt, és a hasba rú-
gást gyilkossági kísérletnek mi-
nősítette” – kifogásolja Kincses. 

Ez annál is súlyosabb, véli, mi-
vel mind az ikonikus áldozat, 
a Görgény völgyéből behozott 
Mihăilă Cofar, mind az őt keze-
lő és műtő orvos tanúvallomása 

kizárja annak lehetőségét, hogy 
ő lett volna az ír televízió által 
készített és a világot bejárt kép-
sorokon megjelenő zöld pulóve-
res áldozat. 

A  szerencsé t lenü l  j á r t  
erdőlibánfalvi férfi a per során 
elmondta, hogy őt nem a főté-
ren verték meg, hanem már ak-
kor leütötték, és eszméletét ve-
szítette, amikor kilépett a való-
ságos csatatérré változott köz-
ponttól mintegy száz méterre 
parkoló buszból. Ugyanakkor 
arról is beszélt, hogy a március 
18-ai vasárnapi misén az orto-
dox pópa kihirdette, hogy be kell 
hogy utazzanak Marosvásár-
helyre azért, hogy megvédjék a 
románokat a magyar agresszi-
ótól. Cofar életének megmentő-
je, néhai Kisgyörgy Árpád agy-
sebész 2006. március 1-jén töb-
bek közt azt nyilatkozta, hogy ő 
a megyeháza épületében talált a 
súlyos állapotban fekvő Mihăilă 
Cofarra, akiért azonnal men-
tőt hívott. „Egész éjjel szakmai 
megfigyelés alatt tartottuk, elvé-
geztük a műtét előtt szükséges 
vizsgálatokat, beleértve a kopo-
nyafelvételt is. Másnap reggel a 

beteget bevittük a műtőbe. Jobb 
oldali halántékcsont darabba tö-
rése, amely benyomult az agy-
állományba, és jobb oldali ha-
lántéklebeny zúzódásos sérülé-
se volt a diagnózis” – olvasható 
az agysebész vallomásában. A 
németországi Bild am Sonntag 
már 1990. március 25-én leírta 
azt, hogy az írek által a Grand 
hotel előtt rögzített jelenet áldo-
zata nem Cofar, hanem a szintén 
román nemzetiségű nyárádtői 
Ioan Secarea. 

Megkeresésünkre Lucian 
Chiriac cáfolta, hogy miatta ítél-
ték volna tíz év szabadságvesz-
tésre Cseresznyést. „Valóban én 
kezdtem el az ügy vizsgálatát, 
kihallgattam Cseresznyés Pált, 
de a továbbiakban a nyomozást 
átvette a megyei, majd, ha nem 
tévedek, a legfelsőbb bíróság 
melletti ügyészség. Kincses úr 
téved, nem én állítottam össze 
az ügyiratot, és nem én küld-
tem bíróság elé Cseresznyést” 
– fejtette ki lapunknak az azóta 
ügyvédként és egyetemi tanár-
ként dolgozó Chiriac. 

SZUCHER ERVIN

Kincses Előd kifogásolja Lucian Chiriac díszpolgári címét

Tamás Sándor: komolyabban kell venni a civileket
Úgy tűnik, a román kormány el 
akarja engedni a civil szerveze-
tek kezét, nem veszi komolyan 
azt a szolgálatot, amit ezek a 
szervezetek végeznek, gyakran 
önkéntesen – hívta fel a figyelmet 
Tamás Sándor, a Kovászna Me-
gyei Tanács elnöke azon a saj-
tótájékoztatón, melynek kereté-
ben a civilek által benyújtott tá-
mogatásokat ismertették. „Az 
év elején áldatlan helyzet ala-
kult ki, hiszen a kormány már ta-
valy szerződést kötött a nonprofit 
szervezetekkel a szociális szol-
gáltatások finanszírozására, a 

megígért pénzt januárban folyó-
sította, majd februárban leállí-
totta a támogatást, és március-
ban is csak 75 százalékban ad-
ta meg, amiatt főleg az otthoni 
beteggondozás került veszély-
be” –  emlékeztetett a tanácsel-
nök, meggondolatlannak, felelőt-
lennek nevezve a kormány dön-
tését. Hangsúlyozta, akkor a me-
gyei önkormányzat sem tudott 
segíteni, mert nem volt költségve-
tésük, ám megígérték, hogy idén 
megkétszerezik a tavalyi pályá-
zati alapot. Tavaly 400 ezer lejt 
különítettek el erre a célra, idén 

800 ezret, az összeg nagy részé-
vel az otthoni beteggondozást tá-
mogatják. Vass Mária, a progra-
mot lebonyolító szociális ellátási 
és gyermekvédelmi vezérigazga-
tóság vezetője elmondta, nyolc ci-
vil szervezet 13 pályázatot nyúj-
tott be, ebből négy vonatkozik 
az otthoni beteggondozásra, hat 
nappali központ működtetésé-
re, kettő fogyatékkal élők foglal-
koztatására és egy közösségek-
ben végzett szociális szolgáltatá-
sok biztosítására. A pályázó civil 
szervezetek 340 alkalmazottat 
foglalkoztatnak, és 1700 rászoru-

ló, beteg otthoni gondozását biz-
tosítják. Példaként említette: az 
egészségbiztosítási pénztár ha-
vi kerete például három-négy 
beteg otthoni ellátására elég, és 
a pénz lehívása annyira bürok-
ratikus, hogy nem is élnek vele. 
Makkai Péter, a sepsiszentgyör-
gyi Diakónia Keresztyén Alapít-
vány igazgatója kifejtette, szerin-
te a román kormány autonómiá-
ra szoktatja a civil szférát, de ma 
már külföldről is egyre kevesebb 
támogatást kapnak.

 
BÍRÓ BLANKA

Figyelmeztetés. Jean-Adrian Andrei hatékonyabb fellépést sürget 
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